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РОБОТА НАД ПЛАНОМ СТАЛОЇ МІСЬКОЇ 
МОБІЛЬНОСТІ УЖГОРОДА – У РОЗПАЛІ

Сучасний автомобіль, оснащений обладнанням  
для огляду та консультації пацієнтів сімейних лікарів 
та акушер-гінекологів, працюватиме на Закарпатті.

Такі машини передали українським пери-
натальним центрам за сприяння Фонду 
народонаселення ООН в Україні та міністра 
закордонних справ Іспанії Хосе Мануеля 
Альбареса з метою організації мобільних 

груп медичних бригад у складі акушер-гінеколога, сімей-
ного лікаря та медсестри – для консультативних виїздів.

Цього тижня автомобіль, який передали ужгород-
ському пологовому будинку, оглянули міський голова 
Ужгорода Богдан Андріїв, секретар Ужгородської міської 
ради Арсен Мелкумян, начальник управління охорони 
здоров'я та цивільного захисту населення Ярослав Гла-
гола, депутат Ужгородської міськради Володимир Мильо.

Керівник КНП «Ужгородський міський пологовий 
будинок» Ужгородської міської ради Олег Онопко на-
голосив на важливості такого мобільного обладнання в 
кареті швидкої – зокрема, для огляду пацієнтів у відда-
лених населених пунктах області або тих, які не можуть 
самостійно прийти на прийом до лікаря.

Більше організаційних моментів визначать після 
візиту представників Фонду народонаселення ООН 
в Україні, який і фінансуватиме роботу цієї мобільної 
медичної бригади.

Із цією метою впродовж кількох 
днів у міськраді тривали зустрічі, 
ініційовані ГО «ФОРЗА», зі сторона-
ми, дотичними до процесу. Загалом 
у плані – 10 зустрічей із різними 
цільовими аудиторіями, зокрема 
представниками департаменту місь-
кої інфраструктури, муніципальної 
варти, керівниками комунальних 
підприємств, службами таксі, ар-
хітекторами, відділом транспорту 
міськради, представниками сфери 
громадського транспорту, автомобі-
лістами, пішоходами тощо.

Нагадаємо, План сталої 
міської мобільності – це 
стратегічний документ 
(на 5-10 років), який 

допоможе нашому місту стати більш 
зручним та безпечним для людей. 
Програмний документ розробляється 
за фінансової підтримки Європей-
ського Союзу у проєкті «SUMCITYNET: 
міста за покращення доступності і 
кліматично-сталу міську мобільність» 
у межах Програми транскордонного 
співробітництва ЄІС Польща-Біло-
русь-Україна 2014-2020, щоправда, 
після повномасштабного вторгнення 
росії в Україну – вже без білоруських 
партнерів. 

За словами голови ГО «ФОРЗА», 
менеджерки SUMCITYNET Лесі Лойко, 
метою цих обговорень є планування 
різних складових Плану сталої мобіль-
ності, визначення візії, проблем та 
шляхів їх вирішення.

На зустрічі із заступником місько-
го голови Василем Пинзеником, пред-
ставниками департаменту міської 
інфраструктури, муніципальної варти 
директор ТОВ «Урбан Консалтинг», 

яке є виконавцем проєкту, Андрій Коман 
разом із колегами-архітекторами розпо-
віли про свої напрацювання для інших 
міст України, поділилися думками щодо 
тенденцій можливого розвитку мобіль-
ності в Ужгороді, з урахуванням, зокрема, 
велосипедної концепції, результатів тран-
спортного моделювання і, безумовно, 
думки жителів і місцевих фахівців.

Говорили насамперед про перенаси-
ченість міста приватними автомобілями 
і паркування, безпеку руху і міську наві-

гацію, зручності для маломобільних 
груп і людей з інвалідністю – про-
блеми, виклики, тенденції.

Заступник міського голови 
Ужгорода Василь Пинзеник роз-
повів, зокрема, про створення 
вже незабаром у місті системи 
платного паркування та підготовчу 
роботу, яку проводить відповід-
не комунальне підприємство. Із 
представниками департаменту 
міської інфраструктури говорили 
про ранішні затори та тягнучки, 
світлофори, дорожню та пішохідну 
інфраструктури і плани, яким част-
ково завадила війна.

Дотичні до теми питання об-

говорили з представниками кількох 
місцевих фірм таксі, які, зокрема, зазна-
чили проблемність посадки та висадки 
пасажирів через хаотично припарковані 
автомобілі, складність руху містом у ран-
кові та вечірні години.

Про архітектуру, містобудування, 
громадські простори виконавці проєкту 
поспілкувалися з ужгородськими архі-
текторами. Головний архітектор міста 
Олег Боршовський, архітектори Роберт 
Митричко, Максим Тулай та Ігор Бровді 

визначили одну із значущих проблем 
міста – маятникову міграцію. Так умовно 
називають регулярні, зазвичай щоденні, 
поїздки людей від місця проживання до 
місця роботи чи навчання та назад. Для 
Ужгорода найбільша щоденна міграція 
людей зранку зі спальних районів у центр 
міста та ввечері з центру у спальні райо-
ни. Архітектори також поділилися своїм 
баченням, як покращувати цю ситуацію 
і що, на їхній погляд, слід врахувати в 
розробці Плану.

Також у зустрічах взяли участь депу-
тати міської ради Сергій Личов, Вікторія 
Тарахонич та Віктор Качур, які окреслили 
болючі питання, пов’язані з переміщен-
нями мешканців саме тих районів міста, 
інтереси яких вони представляють у 
міській раді.

Як зазначила Леся Лойко, пріоритет 
роботи – над забезпеченням комфорту 
людей, пішоходів, велосипедистів, мало-
мобільних громадян і людей з інвалід-
ністю, а також створення громадських 

просторів.
Подібні зустрічі прово-

дитимуть і з громадськістю. 
Зокрема, вже спілкувалися 
з молоддю зі шкільного са-
моврядування міста, у пла-
нах – зі студентами, людьми 
з інвалідністю, мамами з 
візочками тощо.

Після таких обговорень 
і попередньої роботи плану-
ють створити опитувальник 
думок містян, результат 
якого допоможе деталізу-
вати потреби людей і визна-
чити спрямованість Плану 
сталої міської мобільності 
Ужгорода.

СПЕЦІАЛІЗОВАНУ КАРЕТУ 
ШВИДКОЇ ДОПОМОГИ

передали ужгородському пологовому будинку
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2 НОВИНИ

НАСТУПНОГО ТИЖНЯ – ПРЯМІ ТЕЛЕФОННІ ЛІНІЇ З МІСЬКОЮ ВЛАДОЮ
14 листопада відбудеться пряма телефонна лінія із заступником міського голови Вадимом 

Борцем; 16 листопада – із заступником міського голови Юрієм Рахівським; 17 листопада – із 
заступником міського голови Артемом Погорєловим; 18 листопада можна буде поспілкуватися 
із секретарем ради Арсеном Мелкумяном.
ЧАС ДІЇ прямих телефонних ліній – від 10:00 до 12:00. ПОПЕРЕДНІЙ ЗАПИС – за телефоном (0312) 42 80 31  

(ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Після набору міського номеру і з’єднання з комутатором слід увести ще три додаткові цифри – 109).

ФОТОФАКТ
19 технічних паспортів вивісок, які знаходяться у межах історичної 
забудови центральної частини Ужгорода, нещодавно розглянули у 
міськраді на засіданні Органу з питань охорони культурної спадщи-
ни. 10 заявникам у погодженні технічних паспортів вивісок від-
мовили – через невідповідність Порядку встановлення вивісок в м. 
Ужгороді, дев’ять техпаспортів, які відповідали вимогам, погодили.

Також розглянули робочий проєкт «Паспорту опорядження фаса-
ду по вул. Корзо, 17 в м. Ужгород». Члени органу з питань охорони 
культурної спадщини Ужгородської міської ради не заперечували 
щодо опорядження фасаду будівлі – йдеться про «Білий корабель», 
який є щойно виявленим об’єктом культурної спадщини.

В УЖГОРОДІ ОБЛАШТОВУЮТЬ СКВЕРИ 
Чимало локацій потребували оновлення, були плани провести багато робіт цьогоріч, проте війна внесла 
свої корективи. Попри все, у міській раді намагаються хоч частково реалізовувати плани. 

Протягом кількох останніх місяців, як поінформували у департаменті міської інфраструктури, 
вдалося зокрема привести до ладу альпінарій, сквери Героїв Майдану, на розі вулиць Марії 
Заньковецької – Михай-

ла Грушевського, 8-го Березня-
Михайла Грушевського, Томаша 
Масарика – усе в межах поточних 
ремонтів, адже капітальні під час 
дії воєнного стану проводити не 
можна.

У скверах оновили лавиці, 
смітники, впорядкували клумби та 
висадили рослини, зокрема й бага-
торічні, відремонтували освітлення 
тощо. У сквері Майдану – висадили 
туї та кущі ялівця, на вулиці 8-го 
Березня навпроти скверу молоді 
дерева, у сквері Масарика, крім 
благоустрою території, облаштува-
ли доріжки та спуски для маломо-
більних людей. Усе – щоб ужгородці 
та гості міста могли відпочивати у 
більш комфортних умовах.

КУПУЄМО
НАТУРАЛЬНЕ
ВОЛОССЯ

Звертайтеся, будь ласка, на вайбер: 0997215595

• в і д  4 0  с м •

РОБОЧА ГРУПА ІЗ ВИЗНАЧЕННЯ  
ПОТРЕБ НАСЕЛЕННЯ ГРОМАДИ  

У СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГАХ
працюватиме в Ужгородській міській раді

За таке рішення проголосували члени виконкому на черговому 
засіданні цього тижня, затвердили також відповідне положення 
та кількісний склад робочої групи.

Зокрема, департамент соціальної політики має організувати прове-
дення аналізу та узагальнення результатів визначення потреб населення 
Ужгородської міської територіальної громади у соціальних послугах та 
подати їх на погодження робочої групи для розроблення рекомендацій 
щодо прийняття програми розвитку системи надання соціальних послуг.

Робоча група дотримуватиметься наступних етапів:
– проведення визначення потреб населення у соціальних послугах:
– виявлення та аналіз потреби осіб, сімей, які перебувають у склад-

них життєвих обставинах або соціальної групи у соціальних послугах;
– визначення суб’єктів, що надають соціальні послуги;
– проведення аналізу результатів визначення потреб населення у 

соціальних послугах;
– визначення пріоритетів щодо організації надання соціальних 

послуг;
– розроблення рекомендацій щодо прийняття програми розвитку 

системи надання соціальних послуг.
71 незаконна рекламна конструкція (банери, стели, постери, лайт-

бокси, брандмауери, об'ємні літери тощо) підлягає демонтажу через 
порушення вимог Порядку розміщення зовнішньої реклами в Ужгороді 
– таке рішення підтримали члени виконкому міської ради.

Департамент міської інфраструктури повинен повідомити власників 
про необхідність проведення демонтажу власними силами у 10-денний 
термін. У разі невиконання демонтаж проведуть силами комунальних 
служб міста за рахунок власників об'єктів згідно з вимогами чинного 
законодавства.

Погодили члени виконкому Ужгородської міськради й акт списання 
багатоквартирного житлового будинку за адресою: вул. Генерала Сво-
боди, 5 з балансу міста.

Департамент міської інфраструктури повинен зняти багатоквар-
тирний житловий будинок з комунального балансу в установленому 
законом порядку. Голова правління ОСББ «Генерала Свободи, 5» має 
забезпечити: належне утримання спільного майна багатоквартирного 
будинку; прибирання прибудинкової території; прибирання підвалів, 
технічних поверхів та покрівлі; технічне обслуговування внутрішньобу-
динкових систем холодного водопостачання та водовідведення, зливової 
каналізації; дератизацію та дезінсекцію; обслуговування димових та вен-
тиляційних каналів; технічне обслуговування мереж електропостачання 
та електрообладнання; проведення поточного ремонту; облаштування 
господарського майданчика для збору твердих побутових відходів у 
межах прибудинкових (прилеглих, закріплених) територій; укладення 
договору на утримання прибудинкових територій з урахуванням виве-
зення зібраного змету та листя.

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ РАДІОДИКТАНТ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ ПИСАЛИ  

І ПРАЦІВНИКИ УЖГОРОДСЬКОЇ МІСЬКРАДИ
До акції, що стала доброю щорічною традицією в День української писемності та мови, 9 листопада 
долучилися й міський голова Богдан Андріїв та секретар міської ради Арсен Мелкумян.

Чудову дату – 65-річчя – цими днями відзначає Почесна 
громадянка Ужгорода, директорка акціонерного товариства 
«Ужгородська швейна фабрика» Мирослава Каламуняк.

Підприємство, яке очолює пані Мирослава, має 
поважну історію та є гордістю міста, краю, важливе для 
економіки Ужгорода – і за сплатою податків, і щодо 
створення робочих місць. А завдяки одягу торгової 
марки «Парада» Ужгород знають у всьому світі. Також 
фабрика завжди допомагала місту, на початку панде-
мії коронавірусу, коли виник дефіцит захисних масок, 
а зараз – працює й на потреби наших захисників.

Зокрема, швейна фабрика «Парада» з моменту 
повномасштабного російського вторгнення в Україну 
почала виробляти бронежилети, тактичні сумки, ап-
течки для потреб української армії. Від себе особисто, 
всієї міської ради та депутатського корпусу вітаю пані 
Мирославу, дякую за професіоналізм і плідну роботу 
на благо Ужгорода й усього краю.

Міцного здоров’я, миру, здійснення мрій!
Міський голова Богдан АНДРІЇВ

Радіодиктант-2022 адаптований до 
реалій воєнного часу. Авторкою цьо-
горічного тексту диктанту є українська 

письменниця та режисерка, членкиня Україн-
ського ПЕН Ірина Цілик, а читала його народна 
артистка, Герой України Ада Роговцева.

Приєднатися до написання всеукраїнського 
диктанту могли всі охочі. Цьогорічний, уже ХXII 
радіодиктант національної єдності, також мав на 
меті об'єднати вимушених переселенців у різних 
країнах світу й українців, які живуть за кордоном.

– Мабуть, сьогодні не мені одному важко було 

писати диктант. І тут не про складнощі правопису. 
Текст – дуже зворушливий, щемкий, у ньому – 
переживання від розлуки з рідним домом, який 
через вторгнення російських окупантів багато 
українців змушені вмістити в одну валізу. 

Разом із тим – у ньому віра у нашу спільну 
Перемогу, віра, що всі українці повернуться у 
рідні домівки, міста, села.

Ми не маємо права забувати, що мова – це 
одна з найголовніших ознак нації. У ній – не-
зламний дух нашого народу, – сказав міський 
голова Богдан Андріїв.
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3ТИЖДЕНЬ

«ДОСТУПНИХ ЛІКІВ»  
СТАЛО БІЛЬШЕ

Перелік ліків, які входять в урядову програму реімбурсації, 
розширено препаратами для лікування людей із хронічним об-
структивним захворюванням легень та хворобою Паркінсона. 

Як повідомляє управління охорони здоров’я та цивіль-
ного захисту населення Ужгородської міської ради, 
до оновленого Реєстру включено 462 препарати, в 

тому числі 9 комбінованих лікарських засобів та 72 препара-
ти інсуліну. При цьому 149 препаратів із зазначеного реєстру 
є безкоштовними і 313 з доплатою. (https://www.apteka.ua/
article/649677).

Зокрема, у реєстр 
додали 2 комбіновані 
лікарські засоби для 
лікування людей з хро-
нічним обструктивним 
захворюванням ле -
гень: Будесонід + Фор-
мотерол (Formoterol + 
Вudesonide) (порошок 
для інгаляцій, дозова-
ний), Сальметерол + Флютиказон (Salmeterol + Fluticasone) 
(порошок для інгаляцій, дозований) та 2 препарати для ліку-
вання хвороби Паркінсона: Біперидин (Biperiden) таблетки, 
Леводопа+Карбідопа (Levodopa+Carbidopa) таблетки (у тому 
числі пролонгованої дії). 

Щоб отримати ці препарати за програмою «Доступні ліки», 
необхідний електронний рецепт. Із таким рецептом пацієнт 
обирає будь-яку аптеку у будь-якому регіоні, яка має договір 
з НСЗУ за відповідним напрямом реімбурсації.

Нагадаємо, НСЗУ в межах програми медичних гарантій 
здійснює реімбурсацію лікарських засобів для лікування в ам-
булаторних умовах серцево-судинних та цереброваскулярних 
захворювань, у тому числі з первинною та вторинною про-
філактикою інфарктів та інсультів, цукрового та нецукрового 
діабету, хронічних хвороб нижніх дихальних шляхів, розладів 
психіки та поведінки, епілепсії.

ФОТОФАКТ
Минулого тижня у Центрі гуманітарної 
допомоги "Совине гніздо" традиційно надавали допомогу:

– у понеділок – 100 наборів засобів гігієни,
– у вівторок – необхідні речі, засоби гігієни та харчу-

вання для дітей до 3 років,

– у середу – 50 наборів постільної білизни, а також 
рушники, простирадла і ковдри (волонтери нагадують, що 
більшість речей вживані).

Щодня від 11:00 до 17:00 у центрі у вільному доступі 
одяг.

Також багатодітні родини із числа ВПО отримали:в 
п'ятницю допомогу у вигляді продуктових наборів, по-
бутової техніки та інших необхідних речей.

Гуманітарний центр «Совине гніздо» дякує за під-
тримку благодійникам: PDUM Partnerschaft Deutschland-
Ukraine/Moldova e. V., Віолеті Варзі, Crown Agents CROWN 
AGENTS INTERNATIONAL DEVELOPMENT та голові ГДПО 
«Чачімо» Миколі Бурлуцькому, ТОВ "МОНІ" .

Нагадуємо, зареєструватися на отримання допомо-
ги переселенці, які зареєстровані в Ужгороді, можуть, 
заповнивши відповідні гугл-форми на сторінках центру 
«Совине гніздо» у фейсбуці і телеграмі.

ДОБРОТА, МИЛОСЕРДЯ, 
ПРАЦЬОВИТІСТЬ  

І ДУШЕВНЕ ТЕПЛО 
винагороджуються вдячністю  

та повагою людей

Із вітальними сло-
вами до присутніх 
у залі звернулися 

Ужгородський міський 
голова Богдан Андріїв, 
секретар міської ради 
Арсен Мелкумян, заступ-
ник міського голови Ва-
дим Борець, керівниця 
департаменту соціальної 
політики Алла Келемец.

Працівникам соці-
альної сфери, які щоден-
но забезпечують реалі-
зацію державної політи-
ки з питань соціального 
захисту, допомагають 
людям долати кризові 
ситуації, полегшують біль 
і страждання, дякували 
за їхню роботу, душевну 
щедрість, сердечність, 
небайдужість до чужого 
горя і болю. 

Робота соціального 
працівника нелегка і в 
мирний час. А після 24 
лютого перед соціальною 
сферою постали нові ви-
клики, із якими соціальні 
працівники Ужгорода 
гідно впоралися. Це була 
практично цілодобова 
робота – починаючи від 
зустрічей та допомоги 
переселенцям на вок-
залі, забезпеченням їх 
їжею, влаштуванням у 
місця проживання, пси-

хологічним супроводом, 
до оформлення довідок 
на отримання статусу 
ВПО і подальшою під-
тримкою. До слова, на 
сьогодні в обласному 
центрі Закарпаття статус 
внутрішньо переміщеної 
особи мають понад 27 
500 осіб. Кожного з них 
соціальні працівники 

вислухали, допомогли, 
порадили.

За  сумл інне  ви -
конання  службових 
обов’язків, високий про-
фесіоналізм, активну 
участь у вирішенні пи-
тань соціального захисту 
грамотами Ужгородської 
міської ради нагородили 

працівників департамен-
ту соціальної політики 
міської ради, міського 
територіального центру 
соціального обслугову-
вання, міського центру 
соціальних служб, Центру 
надання соціальних та 
реабілітаційних послуг 
для дітей та осіб з інва-
лідністю «Дорога життя», 

благодійного фонду «Ка-
рітас» Мукачівської гре-
ко-католицької єпархії, 
громадської організації 
«Справа Кольпінга», то-
вариства захисту осіб 
з інвалідністю «Надія», 
громадської організації 
«Неємія», гуманітарного 
центру «Совине гніздо», 

товариства з обмеже-
ною відповідальністю 
«Будівельна компанія 
БІ 2».

Доброта, милосердя, 
працьовитість, душевне 
тепло винагороджуються 
вдячністю та повагою 
людей, яким соціальні 
працівники допомагають 
долати життєві труднощі, 

додають віри і впевне-
ності у завтрашньому 
дні. 

Випадкових людей у 
соціальній роботі людей 
не буває, у цій сфері 
працюють тільки ті, для 
кого бажання і готовність 
допомогти – це необхід-
ність душі.

Із Днем працівника 
соціальної сфери, яке 
в Україні відзнача-
ють у першу неділю 
листопада, в Ужго-
родській міській раді 
вітали соціальних 
працівників та кон-
сультантів, психоло-
гів, волонтерів. 

Міський голова Богдан Андріїв при-
вітав волонтерів Ужгородської міської 
організації Товариства Червоного Хреста 
України з Днем працівників соціальної 
сфери, який щорічно відзначають першої 
неділі листопада.

Голова організації Вален-
тина Митровцій повідо-
мила, що зараз щодня 

сюди за допомогою звертаються 
в середньому 150 осіб. Деякі з 
переселенців із перших днів війни 
стали волонтерами й активно до-
помагають іншим.

Богдан Євстафійович подяку-
вав, що, попри складну ситуацію 
в країні й особисті труднощі, ці 
люди знайшли сили допомагати 
тим, хто приїжджає до Ужгорода 
із територій, де ведуться бойові 
дії, висловив вдячність Збройним 
Силам України, які боронять нас від російських окупантів.

Також міський голова вручив грамоти Ужгородської 
міськради 15-тьом волонтерам із числа внутрішньо пере-
міщених осіб, які знайшли прихисток у нашому місті та 
долучились до роботи організації.
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4 У ФОКУСІ
УЖГОРОД ПРИЙМАВ 

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЧЕМПІОНАТ  
ІЗ ПОВІТРЯНОЇ ГІМНАСТИКИ 
«MAGIC AIR CHAMPIONSHIP»

«УКЛІН ТОБІ, ВИСОКИЙ ЛЮБИЙ СВІТЕ» 

5 листопада в спорткомплексі «Юність» 135 учасників та учасниць із Львівської, Полтавської, 
Чернівецької, Івано-Франківської, Хмельницької, Тернопільської, Сумської, Харківської, Київської, 
Закарпатської областей та польського міста Гдиня демонстрували свою майстерність.

У програмі – сольні 
та групові виступи 
на повітряних по-
лотнах, повітряному 

кільці, гамаку та інших повітря-
них реквізитах. Також уміння 
спортсмени демонстрували у 
категорії виступів «оригіналь-
ний жанр». Представляли на 
змаганнях як сольні номери, 
так і виступи двох дуетів. Вікова 
категорії учасників – від 3-х до 
35-и років.

В офіційному відкритті зма-
гань узяли участь Ужгородський 
міський голова Богдан Андріїв, 
заступник міського голови Ва-

силь Гомонай, заступник голови 
Мукачівської райради Роман 
Тарабій, начальниця управління 
у справах культури, молоді та 
спорту Ужгородської міськради 
Алла Чернобук, керівник Ака-
демії спортивного виховання 
«Academy of Sport Education» 
Василь Кут.

Богдан Андріїв привітав 
спортсменів, тренерів, гостей 
турніру, відзначив, що дуже 
радий із того, що Ужгород 
вперше приймає чемпіонат із 
повітряної гімнастики і участь 
у ньому беруть спортсмени 
із багатьох регіонів, а також 

із Польщі – країни, яка дуже 
допомагає Україні із початку 
повномасштабної війни, під-
тримує у такий важкий час. 
Богдан Євстафійович побажав 
спортсменам вдалих змагань, 
нових висот і гарних резуль-
татів. Наголосив, що завдяки 
нашим Збройним Силам ма-
ємо можливість проводити ці 
змагання в Ужгороді і тому 
завдання всіх – підтримувати 
та допомагати нашим військо-
вим. Подякував Василю Куту, 
який, крім викладацької робо-
ти в УжНУ, активно підтримує 
розвиток спорту у місті, є, зо-

крема, ініціатором і нинішніх 
змагань, а також його команді.

Слова вдячності організато-
рам висловив і Василь Гомонай, 
спортсменам побажав успіхів, 
показати всі свої навички та 
вміння, а ще – хороших вра-
жень від перебування в Ужго-
роді, де їх завжди будуть раді 
бачити знову.

Окрім конкурсної програми 
гімнасток і гімнастів, дійство 
доповнили вокальними висту-
пами, родзинкою яких стала 
участь молодої співачки-блогер-
ки з Івано-Франківська – Хрис-
тонько. Виступили й мажоретки 

із Ужгородського інституту куль-
тури та мистецтв.

Оцінювало майстерність 
гімнастів поважне журі. Голо-
вний суддя змагань – майстриня 
спорту з естетичної та художньої 
гімнастики, чемпіонка України 
та фіналістка чемпіонату світу з 
естетичної гімнастики Ангеліна 
Усманова.

Переможці отримали дипло-
ми, медалі, кубки і подарунки 
від спонсорів.

Чемпіонат відбувся, зокре-
ма, і за підтримки управління у 
справах культури, молоді та спор-
ту Ужгородської міської ради.

представив у великій залі обласної 
філармонії Заслужений акаде-
мічний Закарпатський народний 
хор. Художній керівник та голо-
вний диригент колективу – Наталія 
Петій-Потапчук. Частина коштів від 
концерту піде на підтримку ЗСУ.

На авторський вечір 
Віктора Теличка, 
який цьогоріч від-
значив свій 65-літ-
ній ювілей, прийшло 

чимало прихильників його творчос-
ті. Відомий композитор приймав 
вітання від представників влади, 

діячів культури, шанувальників. 
Квіти та вітання передали й від 
міського голови Ужгорода Богдана 
Андріїва.

Віктора Теличка із Закарпат-
ським народним хором поєднують 
довгі роки співпраці, тож наявних 
у репертуарі колективом творів 
цього автора вистачило б не на 
одну програму – різножанрових, 
написаних у різні періоди творчос-
ті, пише артистка хору Таїсія Грись.

У програмі – яскраві, масштаб-
ні композиції, створені маестро у 
тандемі з талановитим закарпат-
ським поетом Василем Вовчком, 
пісня-поема «Наш Тарас» для со-
лістів, хору й оркестру, створена 
до річниці перепоховання Тараса 

Шевченка. Крім того, «золотий» 
баритон Закарпаття Петро Матій 
заспівав один із романсів Віктора 
Теличка під акомпанемент автора. 
Представили і танцювальні й во-
кально-хореографічні композиції, 
музику до яких написав ювіляр.

Віктор Теличко – композитор, 
піаніст, заслужений діяч мис-
тецтв України, музично-громад-
ський діяч, засновник і голова 
Закарпатської організації На-
ціональної спілки композиторів 
України, лауреат Всеукраїнської 
премії ім.В.Косенка, обласних 
премій ім.Д.Задора, братів Ше-
регіїв, викладач-методист Ужго-
родського музичного коледжу 
ім.Д.Є.Задора, доцент Мукачів-

ського державного університету. 
Автор понад 150 музичних творів 
різних жанрів, серед яких фоль-
копера «Закарпатське весілля», 
великі інструментальні форми для 
фортепіано, скрипки та симфоніч-
ного оркестру, камерна симфонія 
«Ремінісценції» для струнного 
оркестру, твори для органу, му-
зика до більш ніж 20 спектаклів, 
романси, хорова музика, пісні 
для дітей, обробки закарпатських 
народних пісень. Організатор 
фестивалів музики Євгена Стан-
ковича та Мирослава Скорика. Із 
1998 р. є художнім керівником 
міжнародного фестивалю класич-
ної та сучасної музики «Музичне 
сузір’я Закарпаття».

ОПРИЛЮДНЕННЯ ЗАЯВИ 
ПРО ВИЗНАЧЕННЯ ОБСЯГУ 
СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ 
ОЦІНКИ

Великодоброньська сіль-
ська рада повідомляє про 
оприлюднення заяви про ви-
значення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки проекту 
містобудівної документації 
«Розміщення будівель закла-
дів освіти в межах земель-
ної ділянки площею 0,3487 
га, кадастровий номер: 
2124880900:11:017:0077 
по вул. Алвег в с. В. До-
бронь».

Зауваження і пропозиції 
до Заяви про визначення об-
сягу стратегічної екологічної 
оцінки проекту Детального 
плану території подаються до 
виконавчого комітету Велико-
доброньської сільської ради.

Юридична адреса: 89400, 
Закарпатська обл., Ужгород-
ський район, с.Велика До-
бронь, вул.Чонгор буд. 2, 
тел.(03127) 14-325, email: 
nagydobrony.khaza@ukr.net

ОГОЛОШЕННЯ

• ВВАЖАТИ НЕ-
ДІЙСНИМИ Свідоцтво 
про здобуття повної 
загальної середньої 
освіти та Додаток до 
цього свідоцтва – се-
рії  HK № 52128623, 
видані  30.11.2020 
року Великоанадоль-
ським лісотехнічним 
коледжем імені Ві -
ктора Єгоровича фон 
Граффа на ім’я Кірик 
Андрій Михайлович 
(12.12.2002 р.н.).

Авторський концерт Віктора 
Теличка під такою назвою днями 
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5МІСТО
ОСТАННІМ 

ЧАСОМ  
В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ 
ПОЧАСТІШАЛИ 

ВИПАДКИ 
ЗАБРУДНЕННЯ 

ДОРІГ 
ТЕХНІКОЮ

Зокрема тією, яка 
працює на будівельних 
майданчиках – водії 
вивозять грязюку на 
колесах автотранспор-
ту при виїзді з будмай-
данчиків, залишаючи 
на асфальті після себе 
брудні  сліди, що 
вкрай незадовільно 
впливає на санітарний 
стан міста.

У ззв’язку із цим 
з а б е з п е ч е н -
ня належного 

санітарного стану буді-
вельних майданчиків 
Ужгорода вчергове обго-
ворили днями на нараді 
при міському голові. Із 
забудовниками, об’єкти 
яких розташовані на 
вулицях Собранецькій, 
Мальовничій, Тиводара 
Легоцького,  Капушан-
ській та Іштвана Сече-
ні, Підградській, Івана 
Фогарашія, Проектній, 
Возз’єднання, Загор -
ській, Слов’янській на-
бережній, спілкувалися 
міський голова Богдан 
Андріїв, секретар міської 
ради Арсен Мелкумян, 
заступники міського го-
лови Юрій Рахівський 
та Василь Пинзеник. 
Участь у нараді взяли й 
начальник департаменту 
міської інфраструктури 
Віталій Гільтайчук, на-
чальник управління му-
ніципальної варти Мілан 
Туріс, головний архітек-
тор Ужгорода Олег Бор-
шовський, начальниця 
управління ДАБК Олек-
сандра Зотова, депутати 
міської ради Віктор  Жга-
нич та  Віктор Качур. 

Зазначалося,  що 
раніше ситуація була 
кращою, оскільки забу-
довники на будівельних 
майданчиках влашто-
вували місце для миття 
коліс, підсипали виїзди 
щебнем крупної фракції, 
на центральній доро-
зі чергував працівник, 
який відразу після виїзду 
машини підмітав та при-
бирав те, що все ж таки 
виноситься на дорогу. 

Забудовникам учер-
гове наголосили, що 
вони зобов’язані вести  
будівництво відповід-
но до санітарних норм 
та Правил благоустрою 
Ужгорода. Стан благо-
устрою біля об’єктів 
будівництва прискіпли-
во контролюватимуть 
працівники управління 
муніципальної варти, за 
порушення державних 
норм та стандартів на-
кладатимуть штраф.

В УЖГОРОДІ ПРИВІТАЛИ ПРАЦІВНИКІВ КУЛЬТУРИ 
ТА МАЙСТРІВ НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА

Реалізацію грантового про-
єкту «Міста у розширеному єв-
ропейському просторі: спільний 
розвиток потенціалу державних 
установ шляхом словацько-
українського транскордонного 
співробітництва та підвищен-
ня доброчесності у державних 
справах (СЕЕА)» обговорили під 
час візиту до словацького міс-
та-побратима Кошице заступ-
ник міського голови Ужгорода 
Василь Пинзеник, начальниця 
управління міжнародного співро-
бітництва та інновацій міськради 
Вікторія Тарахонич та заступ-
ник директора магістрату міста 
Кошице Річард Длгій, директор 
департаменту проєктів Європей-
ського Союзу Терезія Висоцька, 
менеджери цього департаменту 
Даніела Гудакова й Андрея Со-
ботова, а також представник По-
чесного консульства Словацької 
Республіки у Харкові Олександр 
Двоєконко.

Проєкт стартував у 2020 році, 
він спрямований на доброчесне 

управління державними справа-
ми, відповідальні установи і прозо-
рість, на формування потенціалу з 
українського боку та на конкретні 
сфери розвитку інфраструктури 

бізнесу, моніторинг візії соціально 
об’єднаних та екологічно й кліма-
тично відповідальних міст.

Під час зустрічі у муніципалітеті 
Кошице йшлося про проєкти, які 
виконуватимуть. Експерти напра-
цювали 12 прикладів доброї прак-
тики, зокрема з Ужгорода – три:

– встановлення спеціальних 
автоматів у місті, у яких можна об-
міняти пластикові пляшки на корм 
для покинутих тварин;

– встановлення обладнання, 

яке б затримувало відходи (пере-
важно пластикові пляшки), що під 
час повеней наносить водою до 
кордонів з Угорщиною, Словаччи-
ною або ж Румунією; 

– організація роботи магазину 
«Все за дякую» для допомоги бага-
тодітним сім’ям, одиноким людям, 

пенсіонерам, неповносправним 
особам, людям із обмеженими до-
ходами та іншим, що опинилися у 
складних життєвих ситуаціях.

У межах візиту представники 
Ужгорода та Харкова відвідали 
також семінар «Вплив пандемії 
на інституційний догляд за ви-
браними групами населення».

Серед заходів, які відбува-
ються у межах проєкту цими 
днями, – семінар із актуальних 
питань муніципального самовря-
дування у Словаччині, воркшопи 
про можливості підтримки актив-
ного громадянства і прозорість та 
відкритість публічних інституцій, 
робочі зустрічі та обмін досвідом.

Партнерами у проєкті є: зі 
сторони Словаччини – Центр 
суспільних і психологічних наук 

САН (Кошице), з боку Украї -
ни – управління міжнародного 
спів робітництва та інновацій 
Ужгородської міської ради та 
департамент міжнародного спів-
робітництва Харківської міської 
ради, а також Норвезький дослід-
ницький центр NORCE.

листопада, присутніх у залі Ужго-
родської міської ради вітали місь-
кий голова Богдан Андріїв, секре-
тар міської ради Арсен Мелкумян, 
заступник міського голови Василь 
Гомонай та начальниця управлін-
ня у справах культури, молоді та 
спорту міськради Алла Чернобук.

У ссвоєму вітальному слові 
Богдан Андріїв подякував 
працівникам культури за 

роботу, відзначив, що ця галузь дуже 
важлива, і зараз, при формуванні 
бюджету громади на наступний, 
2023-ий рік, у ньому обов’язково 
максимально врахують потреби 
працівників цієї сфери та передба-
чать збільшення фінансування на 
культуру. Побажав здоров’я, щастя, 
щоб все добре було у родинах, звіс-
но ж – перемоги, на яку сьогодні 
найбільше чекають.

На важливості роботи пра-
цівників культури сьогодні, а осо-
бливо після перемоги, наголосив 
секретар міської ради Арсен Мел-
кумян. Тому закликав звертатися 
із пропозиціями, на що потрібно 
більше звернути увагу та виділити, 
відповідно, більше фінансування. 
Запевнив у цілковитій підтримці 
з боку депутатів, від яких також 
передав вітання.

Незважаючи на війну, на своє-
му фронті – культурному – праців-
ники галузі продовжують сумлінно 
працювати, відзначив і заступник 
міського голови Василь Гомонай. 
Він подякував усім працівникам 
галузі культури за сумлінне вико-
нання обов’язків, побажав отри-
мувати задоволення від роботи.

«Дуже приємно знати, що ко-
жен працівник культури у міських 
комунальних установах і закладах 
дійсно живе своєю роботою, 
вкладає у неї частинку своєї душі, 
ділиться своїм умінням, талантом і 
любов’ю із вихованцями, ужгород-
цями. Завдяки вам наша україн-
ська культура, яку зараз відстою-
ють ЗСУ, посідає гідне місце серед 
культур світу. Без традицій немає 
культури, а без мови, культури – 
немає нації. Тому ваша робота є 
особливо важливою», – відзначила 

начальниця управління у справах 
культури, молоді та спорту міськра-
ди Алла Чернобук.

За сумлінну творчу працю, 
вагомий особистий внесок у роз-
виток народного мистецтва, ак-
тивну участь у культурному житті 
міста грамотами Ужгородської 
міської ради нагородили кращих 
працівників комунальних закладів 
міської ради – 
Ужгородсько-
го міського 
ц е н т р у  д о -
звілля-будин-
ку культури, 
Ужгородської 
школи мис -
тецтв, Ужго-
родської му-
зичної школи 
№1, а також 
працівників 
З а к а р п а т -
ської облас-
ної філармо-
нії, Закарпат-
ського академічного обласного 
українського музично-драматич-
ного театру імені братів Юрія-
Августина та Євгена Шерегіїв, 
Закарпатського академічного 
обласного театру ляльок, Закар-
патського обласного краєзнавчого 
музею імені Тиводара Легоцького, 
Закарпатського музею народної 
архітектури та побуту, Закарпат-
ського обласного художнього му-
зею імені Йосипа Бокшая.

• • •
Цьог ор іч -

ний День пра-
цівників культу-
ри та майстрів 
народного мис-
тецтва відзна-
чаємо  у най-
с к л а д н і ш и й 
за весь період 
незалежності 
України час. 
Окупанти, які 
підступно напа-
ли на нашу дер-
жаву, ненави-
дять українську 
мову, культуру, 
хочуть знищити 
все українське. 
Проте як би во-
рог не намагав-

ся це зробити, у нього не вийшло 
це у минулому, не вийде і сьо-
годні. Україна, її мова, культура 
вистоять і житимуть.

Це підтверджує і концерт в 
Ужгородській школі мистецтв, що 
відбувся цієї середи. Попри те, що 
настрій не святковий, викладачі 
та вихованці закладу підготували 
чудову колоритну програму – ви-

ступ народного оркестру народних 
інструментів викладачів під ке-
рівництвом заслуженого артиста 
України Михайла Вігули, вокальні 
та танцювальні номери, також 
присутні мали змогу насолодитись 
грою віолончелістів, гітаристів, 
скрипалів, співом хору молодших 
класів. 

Крім того, лунали коломийки, 
твори Шопена, «Мелодія» Скорика, 
українські народні пісні: «Гей, со-
коле», «Ой, під вишнею», «Ніч яка 

місячна», «Тече вода каламутна», 
«Ой, устану ранесенько». Предста-
вили й закарпатські танці «Каріч-
ка», «Турянський», «Березнянка». 
Завершив концертну програму 
фольклорний ансамбль «Музики».

Привітав колектив навчально-
го закладу і міський голова Богдан 
Андріїв, подякував, що в такий 
непростий час війни продовжують 

плекати любов 
до мистецтва, 
поширюють ї ї 
серед молоді. 
Додав, що духо-
вність – також 
наша зброя, а 
митці підтриму-
ють духом на-
ших захисників, 
завдяки яким 
такі зустрічі мо-
жуть відбувати-
ся. Також Богдан 
Євстафійович 
подякував очіль-
ниці школи мис-

тецтв Наталії Громовій, яка працює 
тут уже 43-й рік, всім викладачам, 
побажав миру, злагоди, натхнення, 
віри у нашу перемогу.

Із вітальним словом висту-
пила й начальниця управління у 
справах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради Алла 
Чернобук, відзначила професіона-
лізм педагогів школи, у якій навча-
лась сама. Згадала хвилювання 
перед кожним виступом, гордість 
батьків, які дивилися на своїх ді-

тей на сцені, 
в и  к л а д ач і в 
–  з а  в и хо -
ван ців. Алла 
Л е   о н і  д і в н а  
підкреслила, 
що колектив 
школи мис -
тецтв виховує 
справжніх па-
тріотів, духо-
в н о  б а г ат у 
молодь. По -
бажала твор-
чих здобутків 
дітям, викла-
дачам – не-
впинної енер-
гії, оптимізму, 
миру та нових 
успіхів.

ЯК РЕАЛІЗОВУВАТИМУТЬ СПІЛЬНИЙ ГРАНТОВИЙ ПРОЄКТ
представники Ужгородської міськради обговорювали із партнерами у Кошице

Із цим професійним 
святом, який відзначали 9 
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меморіального парку. Разом із 
тим Ужгородська міська рада 
запросила містян на громадське 
обговорення цього проєкту, який, 
варто зазначити, ужгородців 
неабияк збурив. У соцмережах 
знайшлися як прихильники ідеї 
навести на закинутому цвинтарі 
лад, так і ті, хто різко негативно 
поставився до ідеї створити парк 
на місці поховань своїх рідних. 
Питань у людей виникло дуже 
багато, обговорення під час 
громадських слухань 2 листопа-
да вийшло бурхливим, тож ми 
спробували зібрати всі відпо-
віді у цій статті, аби кожен, хто 
переймається долею цвинтаря 
на Капушанській, зміг знайти тут 
відповіді.

Але перш за все, 
розкажемо коротко 
про сам цвинтар та 
його історичне зна-
чення. Точного року 

його створення нам знайти поки 
не вдалося, однак судячи з того, 
що на карті міста 1782-1785 
року цього кладовища ще немає, 
а на карті 1863-го воно вже зна-
читься, заснували його офіцій-
но десь у першій половині ХІХ 
століття. З тих пір там знайшли 
спочинок тисячі ужгородців. Були 
серед них як нікому не відомі па-
цієнти міської лікарні, так і знані 
родини. До при-
кладу, саме там 
похований Лойош 
Козар – засновник 
заводу, де виго-
товляли металеві 
паркани, ворота, 
печі (у радянські 
часи цей завод ви-
пускав печі «Пере-
мога»); архітектор 
Ерно Ковош, за 
проєктами якого 
були зведені за-
лізничний вокзал, 
Василіянський мо-
настир (нині – фіз-
фак УжНУ), Єван-
гельський храм 
(нині – церква Ад-
вентистів Сьомого 
Дня) тощо; відомі 
ромські музиканти 
брати Лані (один із 
них, Ґейза, працю-

вав в Угорському національному 
театрі) та багато інших. Також на 
цьому цвинтарі є поховання січо-
вих стрільців, стоїть оригінальний 
«швабський» хрест, який відомі 
швабські родини встановили на 
початку ХХ століття в кінці своєї 

вулиці. Є й таємні поховання тих, 
кого у 1944-1946 роках служ-
бовці МДБ (попередник КДБ) 
розстрілювали – йдеться про 
нез’ясовану кількість політиків 
та активних громадян, яких за-
арештовували за співпрацю з 
угорською владою: депутатів 
угорського парламенту Андрія 
Броді та Степана Фенцика, ке-
рівника «Підкарпатського това-
риства наук» Івана Гарайду та 
інших. 

Скільки на цій території є 
поховань – невідомо, на громад-
ських слуханнях було озвучено 
про 7 тисяч, з яких донині збе-
реглися приблизно 1,5 тисячі. 
Архівні записи до наших днів не 
збереглися, у КП «Ужгородський 

комбінат комунальних послуг», 
за словами керівника Анатолія 
Сухолова, є лише книжка із за-
писами 1947-1966 років. Саме 
тоді, у 1966-му, кладовище було 
офіційно закрито і визнано не-
діючим.

Варто нагадати, що розмо-
ви про зміну статусу території 
цвинтаря велися в Ужгороді 
вже не раз. Містяни згадують, 
що у 1980-х влада зверталася 
до зацікавлених із проханням 

перепоховати 
сво їх  р ідних , 
оскільки мала 
намір викорис-
тати територію 
якось інакше. 
Подібні розмо-
ви велися й на 
початку 2000-х. 
Однак навколо 
планів неодмін-
но починалися 
скандали, які за-
кінчувалися тим, 
що про кладо-
вище знову на 
певний час за-
бували. У 2013 
роц і  на  його 
краю звели ко-
пію дерев’яного 
храму св. архі-
стратига Михаї-
ла зі села Нерес-
ниця Тячівського 

району, який згорів за 10 років 
до того (у 2003-му). Тоді, ніби-
то, греко-католицька громада 
міста неофіційно взяла на себе 
зобов’язання піклуватися про 
цвинтар, що й робилося кілька 
років. Однак із кожним роком 

ця територія стає все більш за-
харащеною, притягує безхатьків, 
наркоманів та п’яниць, котрі там 
проживають, а заразом і вино-
сять звідти елементи огорожі та 
мармурові надгробки.

То як же пропонує Ужго-
родська міська рада вирішити 
цю проблему? Як розповів на 
громадських слуханнях директор 
департаменту міської інфра-
структури Віталій Гільтайчук, на-
разі міська влада оголошує про 
намір перетворити цвинтар на 
меморіальний парк. Така прак-
тика є доволі розповсюдженою 
у світі, однак у нас досі такого 
не робили, тож, зрозуміло, у 
мешканців міста виникло дуже 
багато питань. З тих, що най-
більше непокоїли присутніх на 
громадських слуханнях, можна 
виокремити такі.

• Що буде з похованнями? 

► Поховання хочуть мак-
симально зберегти. Повалені 
надгробки встановлять на місце, 
якщо є місце поховання, але 
нема надгробка, його позначать 
якоюсь стандартною формою 
(наприклад, стелою чи каме-
нем), аби в майбутньому, якщо 
знайдуться родичі, можна було 
відновити імена похованих там. 
Повністю знищені поховання 
будуть зеленою зоною.

• Чи буде проводитися пе-
репоховання?

► Міська рада не має ко-
штів для фінансування перепо-
ховань і не планує цього робити, 
оскільки захоронення знищу-
ватися не будуть. Однак якщо 
родичі з будь-яких причин хочуть 
провести перепоховання за 
власний кошт, їм нададуть дозвіл 
до початку робіт із облаштування 
території. Для цього родичі пови-
нні звернутися до адміністрації 
ритуальної служби на Кальварії 
(вул. Героїв, 2).

• Яким буде статус цієї 
території?

► Попередньо йшлося про 
те, що це буде сквер, однак на 
громадському обговоренні міс-
тяни попросили владу не зміню-
вати статус кладовища на сквер, 
аби убезпечити цю територію в 
майбутньому від забудови, вста-
новлення МАФів тощо.

• Чи можуть там побудува-
ти будинок чи кафе?

► Представники влади під 
час громадських слухань пообі-
цяли, що ніякого будівництва на 
цій території проводитися не буде. 
Цього не дозволить ані статус 
кладовища, ані етичні принципи.

• Чому міська влада пла-
нує ці роботи в період війни? 
Хіба місто не має куди витра-
тити кошти більш ефективно?

► Цей проєкт є довготрива-
лим, до реалізації приступлять не 
раніше, ніж за рік (якщо дозво-
лить ситуація і будуть кошти). Роз-
почати вирішили зараз, оскільки 
є багато нарікань від ужгородців 
на стан цього кладовища. Наразі 
почався перший етап процеду-
ри – громадське обговорення. 
Далі буде підготовча робота, 
розробка проєкту, проєктно-ко-
шторисної документації, пошук 
фінансування тощо. 

• Скільки ці роботи будуть 
коштувати містові?

► Наразі представники 
влади не можуть назвати навіть 
приблизний кошторис, поки не 
буде розроблений і затвердже-
ний робочий проєкт.

• Чи буде кладовище  ви-
глядати так, як це показано на 
ескізі?

► Не обов’язково, адже 
представлений малюнок є лише 
ескізним наміром, дуже «сирим» 
уявленням про те, яким можна 
зробити меморіальний цвин-
тар. Там планують: почистити 
територію, замінити огорожу, 
провести освітлення, прокласти 
пішохідні доріжки (не поверх 
захоронень, а поміж ними), 
поставити лавиці. У намірах є 
також встановлення пам’ятного 
знаку на честь січових стріль-
ців та облаштувати парковку 
вздовж паркану з боку вулиці 
Володимирської. Виглядати це 
може зовсім не так, як на ескізі, 
робочий проєкт буде створений 
після підготовчого етапу.

Закінчення  
на наступній стор.

ЦВИНТАР ЧИ ПАРК: В УЖГОРОДІ ОБГОВОРИЛИ 
ДОЛЮ ЗАКРИТОГО КЛАДОВИЩА  

НА ВУЛИЦІ КАПУШАНСЬКІЙ 

Кладовище на вулиці Капушанській в Ужгороді було протягом 
останніх тижнів однією з найбільш обговорюваних міських тем. 
Все почалося з того, що напередодні поминальних днів на пар-
кані цвинтаря з’явився банер, що 
зображував проєкт благоустрою 
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7НА ЧАСІ
ЦВИНТАР ЧИ ПАРК: В УЖГОРОДІ ОБГОВОРИЛИ ДОЛЮ  
ЗАКРИТОГО КЛАДОВИЩА НА ВУЛИЦІ КАПУШАНСЬКІЙ 

"Про Захід"

 
 
 

Із сумом повідомляємо, що за даними КП «Ужго-
родський комбінат комунальних підприємств» від 

2 по 8 листопада ПІШЛИ ІЗ ЖИТТЯ 17 УЖГОРОДЦІВ: 

ХАЙ ЗЕМЛЯ ЇМ БУДЕ ПУХОМ…

► Наразі міська влада не планує цим 
займатися. Однак перед облаштуванням 
парковки з боку Володимирської пообіцяли 
перевірити, чи нема там поховань. Також 
обіцяли звернутися до СБУ з проханням по-
відомити (якщо там мають такі архівні дані), 
де саме на території кладовища могли ховати 
розстріляних у 1944-1947 роках.

• Чи доцільно на кладовищі встановлю-
вати лавиці, адже вони знову-таки будуть 
привалювати асоціальних осіб?

► Міська влада бачить у майбутньому 
цю територію затишним зеленим місцем 
прогулянок та відпочинку. Тому вважає лавиці 
доцільними. 

• Чи правда, що на цьому кладовищі 
ховали померлих від тифу та інших небез-
печних хвороб? Чи не призведуть роботи на 
кладовищі до пошкодження таких могил, чи 
безпечно там буде перебувати?

► Присутній на громадських слуханнях го-
ловний лікар Закарпатської обласної клінічної 
лікарні ім. А. Новака Юрій Яцина підтвердив, 
що на території цього кладовища ховали по-
мерлих в лікарні від тифу та інших інфекційних 
захворювань. На жаль, архіви не зберегли 
точні відомості стосовно того, в якій частині 
цвинтаря були ці поховання. Порушувати їх та 
й будь-які інші захоронення він вважає непри-
пустимим, однак представники міської влади 

запевнили, що копати на території кладовища 
ніхто не буде, усі роботи будуть проводити 
так, аби не нашкодити жодному збережено-
му похованню. «Кожен клаптик землі буде 
обстежений і до кожного поховання буде 
індивідуальний підхід», – запевнив директор 
департаменту міської інфраструктури Віталій 
Гільтайчук.

• Чи побачить громада новий проєкт 
перед початком робіт?

► Так, представники міської влади обі-
цяли інформувати ужгородців про усі кроки 
створеної робочої групи, проведення аналізу 
захоронень та розробку нового проєкту.

• Як можна надати свої пропозиції або 
підказати імена тих, хто похований у моги-
лах без надгробків?

► Усі пропозиції, коментарі, побажання, 
додаткову інформацію можна повідомити 
адміністрації КП «Комбінат комунальних по-
слуг», що працює на Кальварії (вул. Героїв, 2). 
На банері, що висить на паркані цвинтаря, 
також мають розмістити номер телефону, за 
яким можна звернутися за інформацією. А на 
офіційному сайті міської ради створять спеці-
альний розділ, де можна буде зареєструвати 
інформацію стосовно поховань на кладовищі 
на вулиці Капушанській.

Тетяна ЛІТЕРАТІ

Початок на попередній стор.
• Є припущення, що в кінці кладовища 

біля Володимирської вулиці знаходяться 
таємні поховання розстріляних репресова-
них. Чи можна знайти ті поховання?

ПАРАД У ЦЕНТРІ ВАРШАВИ: «ЗУПИНИТИ  
СЬОГОДНІШНІЙ ЗЛОЧИН КОМУНІЗМУ!»

Польща — одна з тих країн, яка найбільше допомагає Україні впоратися з 
вторгненням Росії. Не дивно. І не просто тому, що сусід. Свого часу Варша-
ва стала своєрідним щитом від радянської агресії. Понад 30 років тому в 
Польщі скинули комуністичний режим і в країні пройшла люстрація.

«Ні» компартії Китаю
На параді в центрі Варшави 

гасла на плакатах свідчать не про 
минулі злочини комунізму, а про 
сьогоднішні. А саме — про масові 
вбивства, що тривають у комуніс-
тичному Китаї. Учасники ходи, а 
це близько півтори тисячі людей 
із 35 країн, закликали зупинити 
тортури та вбивства прихильників 
Фалуньгун у КНР.

Китайський режим переслі-
дує послідовників вчення вже 23 
роки. Причина — занадто велика 
популярність цієї духовно-оздо-
ровчої практики, в основі якої 
дотримання принципів: істина, 
доброта, терпіння та виконання 
нескладних вправ. За вказівкою 
комуністичної влади людей не тіль-
ки піддають тортурам у в'язницях, 
а й використовують як донорів 
життєво важливих органів, про 
що свідчать міжнародні незалежні 
звіти.

Рука руку миє
«Сьогодні, комуністичний ре-

жим у Китаї переслідує послідов-
ників Фалунь Дафа з тієї ж при-
чини, що і тоталітарний режим 
Росії в нашій країні вчиняє війну», 
— зазначила учасниця параду з 
Нетішина, Хмельницької області, 

Людмила Швець. — «Це зло має 
одне коріння — комунізм, який 
настільки знищив духовність, що 
люди сьогодні наважуються скою-
вати такі страшні злочини».

І справді, тоді як усе більше 
країн запроваджують санкції че-
рез повномасштабну війну Росії в 
Україні, Китай і далі залишається 
на боці москви. Він виступає про-
ти обмежень Росії та проти надан-
ня військової допомоги Україні.

Ще одна учасниця параду з 
Києва Кароліна Нагорнюк порів-
нює сьогоднішню війну з Росією 
як боротьбу добра зі злом: «Росія, 
яка нав'язує комуністичну ідеоло-
гію, намагається залучити на свій 
бік людей з такою самою ідеологі-
єю. А дехто, на жаль, в Україні ще 
хоче повернутися до Радянського 
Союзу. Для себе я зрозуміла, що 
ця ідеологія тягне людей вниз і 
вони йдуть до загибелі».

Для душі і тіла
Учасники параду несуть пла-

кати із закликами припинити при-
мусове вирізання органів у при-
бічників Фалуньгун у Китаї та 
притягнути компартію Китаю до 
відповідальності. Частина учасни-
ків ходи одягнена в національні 
костюми, аби показати широке 

розповсюдження вчення по світу. 
Інша частина — демонструє вправи 
цієї традиційної гімнастики цігун. 

Одна з учасниць параду при-

їхала з Харкова. Галина Пі-
щита каже, що медитація за 
Фалуньгун значною мірою до-
помагає їй упоратися з жахами, які 
доводиться переживати в рідному 
місті: «Звичайно, після початку війни 
та бомбардувань у мене з'явилися 
такі почуття, як занепокоєння та 

розгубленість. Але вдалося швид-
ко з ними впоратися. Практика 
Фалуньгун дає розуміння того, що 
відбувається у світі, і вчить бути 

спокійними в будь-яких ситуаціях».
«За допомогою медитації, яка 

дає внутрішній спокій та гармо-
нію,— я змогла раціонально зважу-
вати ситуацію. А завдяки тому, що 

я могла сама себе заспокоїти — я 
ще допомагала порадою чи сло-
вом своїм близьким та друзям, з 
якими спілкувалася телефоном»,— 
зазначила Кароліна.

«Сподіваюся, що таких 
парадів буде більше»
Хода вирушила центральними 

вулицями міста. Багато людей 
зупинялося, щоб її сфотографува-
ти та висловити свою підтримку 
учасникам заходу.

Марія Век, викладачка міс-
цевого університету, зазначила, 
що в XXI столітті не повинно бути 
репресій, а також сказала, що 
компартія Китаю вчиняє негідно, 
переслідуючи людей, які прагнуть 
стати кращими.

Ева, вчителька англійської 
мови, трохи знала про Фалунь 
Дафа завдяки різноманітним захо-
дам у центрі Варшави. «Парад важ-
ливий для того, щоби більше людей 
дізналися необхідну інформацію. 
Сподіваюся, що таких парадів буде 
більше. Нам потрібно більше таких 
мирних інформативних протестів у 
Варшаві. Багато людей досі не ро-
зуміють суті того, що відбувається».

Схожі заходи прихильники Фа-
луньгун проводять у всьому світі.

fofg.in.ua

Послідовники Фалунь Дафа з України 
беруть участь в параді у Варшаві

УЖГОРОДСЬКА МІ
СЬКА РАДА ПОВІДО-
МЛЯЄ ПРО ВИЯВЛЕН-
НЯ ТА ВЗЯТТЯ НА ОБ-
ЛІК БЕЗХАЗЯЙНОГО 
НЕРУХОМОГО МАЙНА:

Буд івля  площею 
251,8 кв.м. за адре-
сою: м. Ужгород, вул. 
Франка Івана, будинок 
1ж (витяг з Держав-
ного реєстру речових 
прав на нерухоме 
майно про взяття на 
облік безхазяйного 
нерухомого майна від 
07.11.2022 року).

Прохання можливих 
власників зазначе-
ного майна протягом 
року з дня взяття на 
облік звернутися з під-
тверджуючими право-
вими документами до 
міської ради за адре-
сою:  м. Ужгород, пл. 
Пош това, 3.

Кіш Єва Берталонівна 1966 р.н.
Костюкова Лідія Яківна 1933 р.н.

Пайда Юрій Ілліч 1951 р.н.
Куташі Федір Юрійович 1952 р.н.

Ходанич Микола Васильович 1958 р.н.
Карташов Павло Михайлович 1930 р.н.

Балог Альберт Леонідович 2022 р.н.
Корольчук Валерій Іванович 1962 р.н.
Донсков Віктор Миколайович 1941 р.н.

Ярош Володимир Володимирович 1954 р.н.
Шевера Марія Василівна 1936 р.н.
Мандич Юрій Васильович 1972 р.н.

Летючий Вадим Васильович 1966 р.н.
Грицишин Андрій Григорович 1993 р.н.

Юрик Катерина Василівна 1941 р.н.
Кочіш Марія Василівна 1958 р.н.

Пузяк Володимир Михайлович 1968 р.н.

ДОСЛІДЖЕННЯ У МЕЖАХ 
РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ «ВНЕСОК 

У СТАЛЕ ПОВОДЖЕННЯ З 
МУНІЦИПАЛЬНИМИ ВІДХОДАМИ 

У М.УЖГОРОД» ТРИВАЮТЬ

Проєкт реалізовується 
за підтримки Феде-
рального міністерства 
економічної співпраці та 
розвитку Німеччини. 

Наразі завер-
шено інстру-
ментально-

лабораторні дослідження стану навколиш-
нього середовища біля полігону твердих 
побутових відходів у селі Барвінок на 
Ужгородщині.

На момент взяття проб атмосферного 
повітря на вміст діоксиду сірки, діоксиду 
азоту, формальдегіду та оксиду вуглецю 
концентрація досліджуваних речовин від-
повідала вимогам гігієнічних нормативів 
допустимого вмісту в ньому хімічних ре-
човин.

У пробах ґрунту з прилеглої території біля 
полігону не виявлено важких металів, а саме 

цинку, нікелю, кобальту, кадмію та міді. Ви-
явлено перевищення вмісту нітратів у всіх 
відібраних пробах ґрунту. 

У воді з відкритої водойми – заплавне 
озеро Нілачка – перевищено показники ХСК 
та БСК5, що свідчить про забруднення водо-
йми органічними сполуками. 

Фахівці ДП «Науково-дослідний та кон-
структорсько-технологічний інститут міського 
господарства» нададуть оцінку впливу полігону 
побутових відходів на навколишнє серед-
овище та запропонують рішення для захисту 
довкілля.
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ОВЕН
Відчуєте приплив жит-

тєвих сил і зміни у сві-
домості, що надихне 
на нові задуми, збудить 
ентузіазм, відвагу, рішу-
чість. Потрібно сконцентруватися на 
нових ідеях.

ТЕЛЕЦЬ
Цей тиждень – не 

найкращий час для від-
починку. Не розпочи-
найте нових справ, не 
закiнчивши старих. Щоб уникнути 
конфлiктiв, намагайтеся першими 
йти на компромiси.

БЛИЗНЯТА
Високий потенціал буде притя-

гати удачу. Зможете реалізувати 
свої зв’язки і досвід. 
Різноманітні пригоди, 
а також несподівані 
авантюри наступного 
тижня запам’ятаються 
надовго. 

РАК
Тиждень пройде не 

зовсім гладко, бо в 
цей час багато хто 
може зіткнутися з ді-
ями таємних ворогів. Це ослабить 
фінансово-матеріальну базу і при-
тупить фахову активність.

ЛЕВ
Зосередженість наступ-

ного тижня лише на влас-
них інтересах завадить 
вам виправити вчасно ситуацію, що 
погіршується, а особисті проблеми і 
труднощі можуть призвести до само-
ізоляції.

ДІВА
З’явиться нагода знайти нові види 

заробітку. Будь-які свіжі 
плани і справи можуть 
бути дуже успішними, а 
перехід на нову роботу 
обіцяє хороші перспек-
тиви для кар’єри та зміц-
нення добробуту.

ТЕРЕЗИ
Більше спонтанності й відчуттів,! В 

особистих стосунках зро-
біть якийсь романтичний 
вчинок. У справах про-
являйте більше гнучкості 
і йдіть на компроміси 
– тільки так досягнете 
своєї мети. 

СКОРПІОН
Цей тиждень треба про-

жити обачно і не витра-
чати даремно сил. Успіх 
і позитивні результати 
можливі за умови акурат-
ного і точного виконання 
всіх обов’язків.

СТРІЛЕЦЬ
Не беріть на себе зайвих зобов’я-

зань, оскiльки виконати 
їх буде важко. Аби позбу-
тися поганого настрою, 
зробiть щось корисне i 
водночас приємне. 

КОЗОРІГ
Вас тішитимуть улюбленi справи 

i близькi люди. Повернетеся до за-
бутих планiв. Нові люди, 
зацікавлені у співпраці, 
допоможуть вам подо-
лати всі можливі пере-
шкоди.

ВОДОЛІЙ
Будьте готовими до рі-

шучої боротьби за втілен-
ня своїх планів. Настає 
час, коли можна буде 
всебічно проявляти свої 
найкращі якості. Ідеалізм 
і нові справи дозволять 
вам успішно рухатися по життю.

РИБИ
Посиляться амбіції, 

прагнення до професій- 
ного зростання. Зруч-
ний період для налаго-
дження відносин, зміц-
нення соціального ста-
тусу і репутації. Зможете звільнитися 
від колишніх ілюзій та обов’язків.

ПО ГОРИЗОНТАЛІ: 5. «Вино – це боже-
ственний …, яким можна змащувати час від 
часу ниючі рани душі, але без добрих друзів 
– воно не лікує нічого» (NN). 6. Село за п’ять 
кілометрів від Берегова, відоме винним під-
валом сім’ї Карла Шоша. 10. Сорт винограду 
німецького походження … – Тургау, пошире-
ний в Закарпатті. 11. «Із Закарпаття, із-за гор, 
Постачали нелегально ми …» (із пісні Аліни 
Паш). 12. Прислів’я: «Чоловік – не …, більше 
відра не вип’є». 15. Науковий фахівець в галузі 
виноробства. 16. «… холодного вина, Твоя 
печаль – моя вина, Минулі спогади спалю! 
Я так тебе, я так тебе люблю!» (з пісні). 17. 
«Люди – як вино: деякі з них перетворюються 
в …, але кращі, тільки покращуються з віком» 
(NN). 18. «Минають дні, минає …, Але нащо 
тужить за ним? Прозору склянку вщерть на-
лито, Вином червоним і хмільним!» (М. Риль-
ський). 19. «Вино і хліб! – В нім зцілення душі, 
В нім прощення і сила, і молитва. Це заповідь 
Христа: Ось кров Моя! А … – це Моє тіло!» (О. 
Романішина). 20. «Чи славне … відбулося б в 
Кані, Створив би із води вино Ісус, Якби там 
слуги не були слухняні, Й не підкорились слову 
Божих вуст!» (Л. Омельчук). 23. Фестиваль мо-
лодого вина «Закарпатське …, який щорічно 
проводиться в Ужгороді. 24. Закарпатське 
підприємство – одне з найбільших вироб-
ників вина в Україні. 29. Марочне десертне 
бурштинове вино «… Закарпаття» – справжня 
легенда закарпатського краю. 31. «Вино – най-
здоро– віший і найгігіїчніший …» (Луї Пастер). 
32. «Друзі мої! Я п’ю цей … до дна. Друзі мої! 
Бо є в нас думка одна» (із пісні С. Гіги). 33. «А 
пройде час, відстоється воно, почне свій смак 
і … набирати. Ото тоді ти справжнє п’єш вино, 
Таким захочеш завжди смакувати» (В. Гала). 
34. Місяць, в якому щорічно проходить свято 
молодого вина в Ужгороді. 

ПО ВЕРТИКАЛІ: 1. Червоний сорт ви-
нограду, поширений на Закарпатті. 2. «Келих 
терпкого вина, вип’єм ми за Вас до дна, Хай 

Ніколи б не подумав, що у 48 
років не ляжу спати, доки не зроблю 
уроки.

• • •
Здоровий спосіб життя треба вести 

хоча б для того, щоб мати змогу іноді 
добре попиячити.

• • •
Дівчина розповідає подругам:
– Вчора нафарбувала брови, 

вії, губи, нігті на руках та на ногах. І 
вже зупинитися не змогла... Вийшла 

у двір – і ще паркан пофарбувала.
• • •

Все, що нас не вбиває, робить 
багатшим нашого лікаря.

• • •
Навчитися виконувати індійські 

танці дуже просто: однією рукою ніби 
вкручуєш лампочку, іншою – гладиш 
собаку.

• • •
Вночі чоловік тихенько встає і йде 

до комп'ютера, щоб потай від дру-
жини відвідати 
сайти дуже фри-
вольного змісту. 
Захопившись 
п е р е г л я д о м 
картинок, рап-
том помічає, що 
дружина мовч-
ки стоїть за його 
спиною. ...Чорт, 
застукала!

– Олю, я це, 
нууу... – зніяко-
віло починає чо- 
ловік.

Дружина:
– Василю, 

зачекай-но, прогорни на дві фото 
назад... Ось! Такі штори в спальню 
хочу.

• • •
Мало бути людиною. Потрібно бути 

своєю людиною.
• • •

Хлопець із дуже маленьким слов-
никовим запасом так зробив своїй 
дівчині пропозицію: "Ну?".

• • •
У досвідченого співробітника для 

жартів шефа завжди прихований смі-
хоімітатор.

• • •
У племені каннібалів:
– Заходь, шановний! Гостя бу-

деш?
• • •

Все було добре. Поки я не зробив, 
як правильно.

• • •
Період напіврозпаду зарплати 

дорівнює одному тижню і від розміру 
зарплати практично не залежить.

• • •
Досвідчена дружина слідчого за-

вжди знайде докази зради чоловіка. 
А якщо не знайде, – то підкине.
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не старять Вас роки, дорогі мої …» (з пісні). 3. 
«Вино – жива …, яка не містить консервантів. 
Його життєвий цикл включає молодість, зрілість, 
старість і смерть. Якщо до нього не звертатися з 
розумною поваго, воно захворіє і помре» (Джулія 
Чайлд). 4. Один з найбільш знаних і найактивніших 
виноробів закарпатського краю. 7. «Бог зробив 
тільки воду, але … зробила вино» (В. Гюго). 8. «Вино 
і хліб – Торкаються … Благовійно, тихо, несміливо, 
Мов спомин для душі – слова Христа: «Ось кров 
Моя! А хліб – Моє це тіло!» (О. Романішина). 9. У 
дворі закарпатського газди – виноградник перед 
оселею. 13. «Перша чаша вина належить спразі, 
друга – веселощам, третя – насолоді, а четверта 
– …» (Анахарсіс). 14. «Перший … і перший келих 
вина є найкращими» ( Марті Рубін). 21. «Початок 

шляху – перша чарка, середина – випиваюча …; 
легка випивка – пара чарок за обідом; кінець – у 
лікарні або в’язниці» (NN). 22. Дуже ранній сорт 
винограду, виведений в Каліфорнії. 25. «Хай цвіте і 
живе Закарпаття, Хай всі знають, як ми тут живем, 
Приїжджайте до нас милі …, Хлібом-сіллю з душею 
приймем» (Бабич). 26. Одна з найпоширеніших 
пряних трав, яка застосовується при виготовленні 
ароматних вин. 27. Житель міста Одеси, який при-
їхав в Ужгород на свято вина і на обмін досвідом 
між виноробами. 28. «Ми сидимо з тобою, друже, 
у кафе, Смачне шампанське чи бургундське п’єм 
вино І поглядаємо з тобою у …» (з пісні П. Зіброва). 
30. Засолений або копчений шматок свинного 
м’яса – прекрасна закуска до вина. 

Підготував Мар’ян Слоцький

ВІДПОВІДІ
По горизонталі: 5.Нектар. 

6.Кідьош. 10.Мюлле. 11.Кагор. 
12.Скотина. 15.Енолог. 16.Ков-
ток. 17.Оцет. 18.Літо. 19.Хліб. 
20.Чудо. 23.Божоле. 24.Котнар. 
29.Троянда. 31.Напій. 32.Келих. 
33.Міцність. 34.Листопад. 

По вертикалі: 1.Мерло. 
2.Батьки. 3.Рідина. 4.Ковач. 
7.Людина. 8.Уста. 9.Ловгош. 
13.Божевілля. 14.Поцілунок. 
21.Компанія. 22.Кардинал. 
25.Браття. 26.М’ята. 27.Одесит. 
28.Вікно. 30.Бекон. 


